

# 腓立比书3章之三作基督的跟随者而不是旁观者

大海的召唤2211

各位听友，早安！今天我们灵修《腓立比书》3章7到11节——

“只是我先前以为与我有益的，我现在因基督都当作有损的。不但如此，我也将万事当作有损的，因我以认识我主基督耶稣为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督，并且得以在他里面，不是有自己因律法而得的义，乃是有信基督的义，就是因信神而来的义，使我认识基督，晓得他复活的大能，并且晓得和他一同受苦，效法他的死，或者我也得以从死里复活。”

这是我们第三次灵修《腓立比书》第3章。保罗在这里提到，因他认识基督而有的新价值观——“先前以为有益的，现在当作有损的”。为什么？因为他以“认识耶稣基督为至宝”。他为了主基督，已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。

“粪土”这个词比较粗俗，也就是人拉的粪便。但大家要注意的是，保罗在这里所弃绝的并不是我们人常说为不好的事，比如说——原来我吸毒，因着信仰不吸毒了；以前我偷盗，因着信仰不偷盗了；以前我杀人放火，因着认识基督，我不杀人放火了。这些是我们比较容易理解和明白，也知道这种转变之巨大，会使我们更加珍惜信仰的力度。但更难的是因认识基督，把这个世界上认为正当和美好的事看得像粪便一样，这就非常不容易了——比如说勤奋、奋斗、追求事业、多多去负责任、赚钱……这一切都是人所看为美德的事情。所以前面保罗在犹太人眼中，其实是一个非常热爱律法、非常敬虔、非常热爱犹太文化的好公民和好犹太人，因为他说自己是“法利赛人中的法利赛人”。

那我们看，因他认识了基督，那些人所看为美德的，他竟然把那些所谓美德全都弃绝。为什么？因为这些所谓的人眼中的美德和好品质，反而让他更加盲目和骄傲，让他更难以去认识基督并为基督而活。大家想一下也是这样：有知识的人会容易以知识为傲慢，没有知识的人会容易以自己的道德傲慢，或者以任何自己仿佛有些什么东西而自以为义。而这种根深蒂固的傲慢和无知，就会妨碍我们更深去认识基督，更深去为基督而活，所以这是根深蒂固的大问题，也是值得我们去好好反省的。

当你认识基督的时候，你的价值观有没有彻底翻转呢？你是不是还仍然认为自己的这种勤奋、会赚钱、有事业心，是你看为宝贵的呢？请注意保罗的说法，如果这些妨碍了我们更进一步来追求认识神，这一切都是粪土，都妨碍我们在真正的灵命上得到丰盛。所以我们在这里，的确需要来更深地默想和反省我们与基督相遇这件事到底给我们造成了多大的震撼？如果我们不过就是在利用神，成就我们自己的野心，尽管这样的野心在世人看来都是所谓万丈雄心，但是我们也是被诅咒的。因为我们并没有来真正来认识基督。

我们认识基督应该到什么程度呢？其实程度并不重要，重要的是它的性质！也就是我们得认识到，基督与我们的相遇足以使我们看这个世界如此黯淡无光。哪怕你点起一些小小的烛火，竖起了一架小小的梯子，这些烛火也不能把人性黑暗的深渊照亮，这一架梯子也不能使你到天堂。这一切也都是被诅咒的！除非我们有这样一种在耶稣的大光中得着那真实的荣耀，也有真实的荣耀感。否则我们就很难说，信仰是震撼我们内在生命，也给我们带来颠覆性价值观转换的。

感谢神的恩待，保罗之所以能有这样的转变，是因为他真认识了耶稣基督。他在大马色的路上来与基督相遇，虽然我们不是每个人都有像保罗一样的大马色经验，但是每个人都能与耶稣基督相遇，这样的相遇就是借着神的话和圣灵对我们的光照，也借着神的话对我们的开启，我们以信心回应神，而真心向主悔改归正。

所以保罗的改变也使我们检讨我们的生命，我们对基督的信心到底如何？我们有没有真正从基督而来的价值观？我们是否以神和神的话来更新了我们的生命？我们对世界的爱慕是否非常活跃？我们对神的爱是否与日俱增？所以我们需要神带领我们。当保罗把万事与耶稣放在天平上，衡量的结果是，主耶稣远远重于天平的另一端。保罗就毫不迟疑并真正聪明地做了取舍。

从保罗的观点看，他无法承受获得全世界却失去耶稣与永生的损失。很少人有保罗这样的条件，但我们看到即使保罗这样的条件，他也看为粪土！因为他在属灵的道路认识了耶稣基督。若是我们在灵程的道路上，有很多“人看为美”的事成了我们的障碍，弟兄姊妹，你愿意看他如粪土吗？不要为了个人的利益而拼命抓取，以致于赚得全世界却赔上了自己的生命，不要让世上的一切成为你追求灵程的重担和缠累。任何一种关系、任何一种环境，如果使你跟主的关系疏远，请你毅然决然地调整和离弃。

我们也看见保罗真心地来认识主耶稣基督得以在主里面。这一切不是从他自己遵行律法而来，乃是因着信基督的义，信从神而来的义。这种义是保罗能够在神面前被拯救、被宣布为无罪并且被收养，成为神的儿女，从而也能在生命中渐渐地成圣，也愿效法耶稣基督的死，并知道自己将来会从死里复活。保罗说“或者我也得以从死里复活”，这里表明保罗的谦卑。他并不是认为自己的复活就是自己所应得的理所当然的事，他知道这一切都是主的赏赐和出于主的应许。而主的应许要给的复活的赏赐，是不会造假的，因为主是说话算话的，所以他对此其实笃定不疑。

所以我们就从这里看见了保罗说基督徒的称义、成圣和将来的荣耀，基督徒这样的特权和他们的舍弃、死亡以及高升的路是合拍的，而这样的路也正是主基督的道路。基督从降卑到高升，照样保罗的历程也是为基督损失一切，把万事看做废物和粪土，为要得着基督，最终会从死里复活。不管保罗是否刻意把他的生命描写成效法基督道路的生命，但他让我们看见真正的基督徒是基督的跟随者。

不少时候我们徘徊在跟随基督之外，我们衡量来、衡量去，觉得无法放弃自我对生命的主权，我们愿意把耶稣基督当成我们的救主，但不愿意把祂当成我们的生命之主！弟兄姊妹、各位朋友，一定要记住信仰是真实地起来跟随基督！不管你何等枯干、忧郁、忧愁和难过，都按照基督的呼唤去回应祂，向祂祷告并藉着扎扎实实、认认真真地舍己、背十字架来跟随主到底。记住：真正的信仰不是头脑风暴，也不是高贵的理念享受，而是在生命中真实地经历并跟随主的实际路程！

不少人羡慕大型的聚会，羡慕医病赶鬼，但却忽略了在日常生活中体会生命的更新，体会胜过试探的喜乐，体会圣洁生活的可贵，体会在逼迫中紧紧依靠神的重要性。基督的大能更重要的是表现在让我们悖逆自私的心开始转回，为基督而活。给我们被真理和光充满，以至于我们的生命越来越像基督，我们的路也是走在跟随基督的路程之上，这就是真正地做基督徒，也就是做基督的跟随者！

透过今天的分享，这两个方面希望给大家带来反省和冲击：第一，我们要看我们真的认识基督而有了世界观颠覆性地革命吗？第二，我们因着信了基督就愿意跟随基督，甚至为祂受苦，与祂一同受苦，从而显明已得着这复活的大能吗？

我们一起来祷告：“天父，谢谢祢让我们看到保罗是如何因认识基督，把以前的美德甚至都当成是粪土。我们却常常有各种各样的野心和雄心，就求祢使我们都在你光前检讨，不要最终变成利用祢，而不是跟随祢的人。主啊！让我们今天就在我们的舍己、胜过试探、过圣洁生活、不沮丧、喜乐、充满爱心的过程中来跟随祢！让我们做基督的跟随者，而不是旁观者。谢谢祢！以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”